
     Ecole élémentaire CHAMPAGNE-St-NICOLAS

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE

08 novembre 2022

Etat de présence     :  

Repr  ésentant de la mairie     :     M. Dahlen

Repr  ésentants  des  parents  d’é  l  è  ves     :   Mmes  Maazaoui ;   Puleri ;  Cheze-Bourgogne;  Charaf ;  Rosain  et

Connan ; messieurs Lagrange et Sakho.

Excus  é  s   :  mesdames Aguero, Morey et Piret ; monsieur l’Inspecteur de circonscription

D.D.E.N.     :   M. Berret

Enseignants     pr  é  sents:    Mmes Florence ; Pelletier ; Richard ; Loisy ; Robinet ; Mariotte ; Desplat  et Thevenaut ;

monsieur Gautheron

1/ Présentation des nouveaux  membres du conseil d’école 2022-2023     :  

R  ésultat des élections des représentants de parents d’é  l  è  ves     :  

9 sièges à pourvoir ; une liste  de 11 candidats 

9   titulaires  et 2 suppl  éantes   ont é  t  é élus   :

Titulaires     :   Mmes  Maazaoui ;  Rosain ;  Puleri ;  Connan ;  Cheze-Bourgogne ;  Charaf ;  Aguero ;  messieurs

Lagrange et Sakho. Les suppléantes sont mesdames Piret et Morey.

156 votants sur 259 électeurs inscrits soit une participation de 60,23 %  ;  25 bulletins blancs ou nuls.

 Toutes les familles ont voté par correspondance.

Equipe enseignante     :   

Nous accueillons cette année des nouveaux collègues :

Mme Paday  qui complète le mi-temps de Mme Robinet en CE1 le jeudi et le vendredi.

Mme Desplat qui a en charge la classe de CE2/CM1 à temps plein.

Mme Loiseau qui assure la décharge de direction de Mme Thevenaut le jeudi et le vendredi .

Personnel R.A.S.E.D : pas de changement

 Mme Laurence Choteau  maître E ; Mme Isabelle Stéphant,   psychologue scolaire.

Accompagnants des Elèves en Situation de Handicap (AESH)     : contrats de 19h15 ou 22h  
2 AESH co qui sont rattachées aux classes d’ULIS : Mme Amarhane et Mme Clerc
2 AESH pour une aide auprès d’enfants : Mme Meyer  et Mme Bousson 
Madame Plassard assure sa mission d’AESH dans l’école les mardis et vendredis matin; mesdames Fauchille et
Rossignol sont là de manière exceptionnelle en renfort sur quelques semaines.
Tous ces personnels sont rattachés au PIAL de Beaune.

Enseignant ré  f  é  rent     A.S.H:   Mme Béatrice Jacob 
Intervention  également  du  SESSAD (une  enseignante,  une  psychomotricienne,  une  orthophoniste)  pour
certains élèves d’ULIS.

M  édecin scolaire     :   Mme Leteuil                       Infirmière scolaire : Mme Belkhir

2/Point sur la rentrée scolaire     :  

*Réunions de rentrée     :  
Les réunions se sont tenues au mois de  septembre. Fréquentation variable en fonction des 
classes. 
*Effectifs     :  

164 élèves inscrits à la rentrée mais on déplore 2 départs donc l’école a un effectif de 162 élèves.
25 CP ; 34 CE1 ; 26 CE2 ; 30 CM1 ; 24 CM2 et  23 élèves en ULIS.



Pr  évisions pour la rentré  e 2 023  : départ de 24 CM2 et arrivée d’environ 34 CP. Effectifs prévisibles stables
voire en hausse.

*Organisation pédagogique     :  

CPa : Mme Mariotte  18 CP 

CPb/CE1 : Mme Loisy   7 CP + 12 CE1 = 19 élèves

CE1 : Mme Robinet/Mme Paday  22 CE1

CE2 : Mme Florence  19 CE2 

CE2/CM1: Mme Desplat 7 CE2 + 10 CM1= 17 élèves

CM1:Mme Thevenaut/Mme Loiseau 20 élèves

CM2: Mr Gautheron 24 élèves 

ULIS : Mme Pelletier  11 élèves

ULIS : Mme Pelletier 12 élèves

3/Protocole sanitaire et fonctionnement de l’école     :  

Nous sommes au niveau « socle » ( vigilance la plus basse) depuis la rentrée 2022 :

-Le brassage des élèves est possible

-Respect des gestes barrière par tous 

-Aération régulière des salles de classe

-Accueil  directement  dans  l’école,  lavage  des  mains  puis  entrée  dans  la  classe ;  surveillance  des

entrées au portail par la directrice

-Récréations échelonnées ; lavage des mains avant et après la récréation.

-L’inclusion des élèves d’ULIS peut être poursuivie 

Cas  de  covid  (  nombre  réduit)  chez  des  enfants  dans  deux  classes  mi  septembre   ,  pas  d’autre

signalement de cas depuis.

Le brassage étant possible, des décloisonnements ont pu reprendre avec les regroupements ULIS.
Tous les élèves d’ULISsont inclus dans les classes pour l’EPS; ils bénéficient d’autres inclusions dans
différentes matières.
Des chorales ont été réorganisées mais en ne regroupant que 2 classes.

Les cycles piscine ont repris: 3 séances par semaine sur 2 semaines soit 6 séances au total. Transport
par bus financé par la mairie.

Séances d’EPS à l’extérieur; tant que la salle n’est pas construite, seuls les halls ou la salle de réunion
peuvent être utilisés pour des activités calmes.

4/Périscolaire     :   

Mme Thevenaut rapporte que quelques familles rencontrent des difficultés pour avoir  des

places pour leur(s) enfant(s) à la restauration scolaire et fait surtout remarquer le manque de

personnel encadrant , ce qui rend difficile la gestion d’un très gros groupe d’enfants .

Madame  Connan  s’interroge  également  sur  le turn  over  au  niveau  des  animateurs  ou  la

dislocation des équipes en place d’une année sur l’autre. 

Madame Maazaoui  évoque ,  à  nouveau,  le  problème d’interphone Route de Chorey pour

joindre les animateurs sur le temps d’accueil. 

M. Dahlen informe qu’une réflexion est actuellement engagée au sein de la Comm d’Agglo

pour tenter d’améliorer  les services mais que ,  d’ores et  déjà ,  le  service est  réactif  pour

trouver des solutions.



 S’agissant du périscolaire, le recrutement d’animateurs est compliqué, il faut  aussi palier les

soucis  d’équipes  sur  d’autres  sites  et  des  ruptures  de  contrats  ou  souhaits  personnels

d’animateurs qui désirent changer de site de travail.

Pour  l’interphone,  monsieur  Dahlen  s’interroge  et  pensait  que  la  Comm  d’Agglo  s’était

engagée à l’installer, il va se renseigner à nouveau .

        5/ Evaluations nationales CP     /CE1     :  

Les enseignantes ont fait passer en septembre les évaluations nationales pour les élèves de CP et de CE1  :

un  livret  en  français  et  un  livret  en  mathématiques  pour  chacun  des  niveaux.  Les  transmissions  des

résultats ont  été faites  auprès des parents ; les  élèves repérés en grandes difficultés sont aidés par le

RASED.

6/Dispositifs d’aides aux élèves     :  
a)       A.P.C     :    
Depuis la rentrée de septembre, les APC ont repris et seront poursuivis le mardi et le jeudi de
16h30 à 17h30 selon un calendrier établi pour chaque période. Pour la première période, Mme
Loisy et Mme Mariotte ont accueilli comme les années précédentes des petits groupes de parents
pour les guider dans l’aide au travail à la maison. 

b)       R.A.S.E.D     :   Mme Choteau intervient dans l’école sur le temps scolaire pour des élèves de cycle
2 prioritairement.

c)       Dispositif C.L.A.S. (Contrat Local d’Accompagnement Scolaire):  
L’accompagnement scolaire encadré par Ingrid Bernard secondée par des bénévoles a repris le lundi et
le jeudi de 16h30 à 17h45 dans les locaux de l’école et le mercredi matin des groupes d’aide ont été
mis  en place pour des  élèves  de CP et  de CE1 sur  le  site  Blanches Fleurs.  La  liaison avec  l’école
fonctionne bien et ce dispositif qui ne peut fonctionner qu’avec l’appui de bénévoles est bénéfique
pour les enfants qui en disposent.

7/ Révision du règlement intérieur     : l  a directrice soumet le règlement à l’approbation des membres 

du conseil d’école. Le règlement est adopté à l’unanimité par les membres du conseil. La charte de la 

laïcité est annexée au règlement.Un exemplaire de ce règlement sera distribué à toutes les familles 

très prochainement par le biais des cahiers de liaison. 

 Des thèmes d’incivilité récurrents sont soulevés ou questionnés par des mamans d’élèves comme : les

adultes qui fument aux abords de l’école devant le portail, les stationnements intempestifs de 

véhicules qui mettent les enfants en danger et la difficulté pour ces conducteurs à entendre certaines 

remarques de parents responsables…

Pour la sécurité aux abords de l’école, Monsieur Dahlen évoque l’impossibilité de faire intervenir 

quotidiennement la Police municipale mais il affirme que certains parents bénévoles peuvent 

s’emparer du problème et , vêtus d’un gilet jaune, tenter de faciliter la circulation et veiller à la bonne 

compréhension de leur intervention...

8/Sécurité     :  

- Un premier exercice « incendie » s’est déroulé le vendredi 30 septembre après-midi avec

déclenchement des deux alarmes incendie ; un rappel des consignes avait été donné par la

directrice aux enseignants. 

- Les PPMS « risques majeurs » et PPMS « attentat-intrusion » ont été actualisés. 

-  Comme  demandé  par  les  autorités  académiques,  un  exercice  lié  au  risque  « attentat-

intrusion » sera prochainement réalisé . L’objet de cet exercice est de sensibiliser chacun aux

différentes postures à tenir, s’échapper ou s’enfermer, et des modalités d’actions.

L’école ne disposant pas de signal d’alarme spécifique, les enseignants utiliseront l’interphone pour

prévenir l’autre bâtiment et de longs coups de sifflet pour alerter dans l’enceinte de chaque bâtiment. 

→  absence de serrures  aux portes  des classes pour s’enfermer :  la  demande est  récurrente mais

Monsieur Dahlen affirme ce jour que la décision est prise, il n’y aura pas d’installation de serrure sur



les portes intérieures de classes. Une maman d’élève est très surprise car un élu aurait dit l’inverse au

mois de juillet dernier... 

→ absence de signal d’alarme spécifique : Monsieur Dahlen explique que la réflexion sur le sujet est

en cours. 

→ La directrice souligne un souci sur les portes neuves changées récemment dans chaque bâtiment en

rez de chaussée ( portes d’entrées) : elles sont très difficiles à ouvrir , dans les deux sens , par les

enfants  les  plus  jeunes ;  un  second  réglage  est  nécessaire  (  un  premier  avait  été  effectué  après

l’exercice évacuation incendie lors duquel des enfants de CP avaient été  dans l’incapacité d’ouvrir

seuls les portes!).

9/Point sur la coopérative scolaire et les projets     :  

Coopérative     :  

Pour rappel, la coopérative est rattachée à l’OCCE

Un appel à la participation des familles a été lancé en septembre ; le montant de la cotisation est libre .

L’opération « Roule  Galette »  sera de  nouveau  proposée ;  la  vente  de  chocolats  aux  vacances  de

printemps également.

Une demande de subvention municipale a été faite avant les vacances de Toussaint par la directrice.

Projets, activités     :  

- Des  classes  se  sont  rendues  à  la  bibliothèque  municipale  courant  septembre;  d’autres  classes  se

rendront au théâtre au cours de l’année comme les CP de madame Mariotte le 12/12 pour le spectacle

La belle lisse poire du Prince de Motordu     ;   les CE2 de madame Florence et la classe ULIS de madame

Richard se rendent le 17/11 au Musée des Beaux Arts pour une visite atelier.

- Toutes les classes sont inscrites à Ecole et Cinéma : première séance le 14/11 pour Une vie de chat et

Le chant de la mer.

- Les cycles piscine ont repris; toutes les classes sont concernées par le cycle piscine sur l’année scolaire.

- Les classes de CE2 -CM1, CM1 et CM2 ( +les élèves d’ULIS inclus)  ont participé à un cycle balle ovale

avec intervention d’un éducateur sportif pour les entraînements et ont participé à une rencontre inter

écoles au stade des Mariages à Beaune , le mardi 18/10.

- La  classe  de  CM2 et  des  élèves  d’ULIS  ont  participé  le  21  octobre  à  la  journée 2  roues Sécurité

organisée conjointement par la  municipalité,  des associations beaunoises et l ’Education Nationale.

Une  journée qui a permis aux enfants de valider leur attestation de sécurité routière.

- Course longue école pour toutes les classes jeudi matin 24 novembre sur le terrain derrière l’école ; 

- Les classes de CE2/CM1, CM1 et CM2 ont participé à la course longue Vente des Vins vendredi 18

novembre après-midi

- Musique : un professeur de musique du Conservatoire de Beaune, joueur de flûte traversière , est

intervenu auprès de tous nos élèves pour une séance découverte initiation sur cet instrument et son

histoire ( séances des 17/10 et 7/11)

- Certains parents évoquent l’idée de terminer l’année avec une manifestation type «   marché de Noël »

à laquelle ils seraient associés : l’équipe enseignante va y réfléchir et faire des propositions mais elle

rappelle que ce genre de projet est lourd à organiser ( surtout vu le nombre de semaines restant avant

les vacances de Noël) et reposera sur les bonnes volontés de quelques parents qui ne pourront pas

tout assumer seuls. 

10/Points sur les travaux effectués et à venir et nouvelles demandes :

→ Depuis cet été, la passerelle reliant les deux bâtiments est créée. Son utilisation , ouverture et 

fermeture puis utilisation des serrures furent laborieuses mais ( contrairement à ce que madame 

Thevenaut a dit lors du conseil) à présent, tous les enseignants de l’école ont une clé pass qui ouvre et 

ferme à clé les portes donnant sur la passerelle. Les jours de classe , c’est le rôle des agents de service 

de déverrouiller le matin et verrouiller les portes le soir à la fermeture de l’école . Il reste un problème 

d’écoulement des eaux de pluie ( mauvais raccord ?) à traiter par les services concernés. 



Suite à ces modifications de bâtiments (créations de portes latérales en rdc et passerelle à l’étage) , 

madame Thevenaut a demandé la correction des plans de l’école , du plan d’évacuation et s’interroge 

sur la nécessité de faire passer une commission de sécurité...

→Demande d’installation d’un tableau neuf dans la classe ULIS de madame Pelletier : le tableau a été 

livré mais n’est pas encore installé car le personnel municipal devait être formé pour l’installation 

spécifique dans des murs avec risque de libération de poussière d’amiante. Nous ne savons pas où en 

est cette formation...

→Construction de la salle multi-activités : les travaux avancent maintenant bien, Monsieur Dahlen 

évoque une utilisation possible en fin d’hiver/début de printemps 2023.

→Suite à un défaut de conception ( pourtant soupçonné et évoqué avant la réalisation des travaux) , 

un problème d’eau stagnante/formation de grosses flaques  est récurrent devant les portes d’entrée 

au dos des seuils pour accès handicapés après la moindre averse.  Monsieur Dalhen affirme que le 

problème sera traité et réparé .

 

La séance se termine à  20h15                                                                                                                     

Prochain conseil d’école : vendredi 03 mars 2023

                                     La directrice :  F.Thevenaut


